

12.19
WEDNESDAY
但以理書
11:2-39

民間明智的領袖們要教導平民，使他們明白；可是，還有一段時間，有些人會戰死，被火燒死，被搶奪，或被俘。當屠殺進行時，上帝的子民會得到一點點幫助，雖然好些人來參加他們的行列是出於自私的目的。有些明智的領袖將被殺害，但是他們的犧牲將洗滌、鍛鍊人民，使他們純潔。這事將繼續，直到上帝所定的終局來到。（但以理書11:33-35）

犧牲的領袖

今日經文是一段預言，簡述埃及與敘利亞的發展，以及以色列人在這些政權下的遭遇，並強調敘利亞王將如何殘暴邪惡，直到上主施行懲罰。「他會繼續這樣狂妄，直到上帝懲罰他的日子。上帝一定要實現他的計劃，絕不改變。」透露了不管歷史過程如何艱辛，一切完全掌握在上主的手中。

根據歷史，當年敘利亞為了推行希臘化政策所實施的暴行，包括禁止以色列人一切的宗教活動、強迫他們參加偶像崇拜的儀式、吃豬肉，甚至將神像立在聖殿裡面，把豬血潑灑在祭壇上，以豬肉作為祭物獻給偶像。但是這些侮辱和逼迫的行為，不但沒有讓以色列人屈服，反而更加勇敢的投身反抗暴政的行列。

領袖應當是什麼樣子？對抗暴政的以色列領袖，他們所背負的不是榮華富貴，而是被政府追捕、殺害的風險，但這樣不懼羞辱、視死如歸的態度，正是那充滿壓迫的時代中，最有力的見證，「他們的犧牲將洗滌、鍛鍊人民」。「犧牲」一直是聖經裡的重要主題，想要接受裝備成為「領袖」的基督徒，不可遺忘。

律師李柏光為義犧牲



基督徒律師李柏光，是北京大學法學博士，生前追求真理與人權，為中國共黨當局所不容。他長期協助失去土地的農民及受迫害的基督徒，曾獲美國民主基金會獎章。美東時間2018年3月22日在華府的追思禮拜中，主禮牧師查理斯·海德曼在信息分享中說，李柏光遭苦待、被折磨而死，卻證明了基督精神。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，謝謝祢賜下耶穌基督，以犧牲的愛贖回我，求祢使我也能為他人奉獻自己，傳揚祢的愛與福音。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。